

Жизнь, ставшая легендой

час истории



Маршал Константин Рокоссовский в своё время сказал: «Только тот народ, который чтит своих героев, может считаться великим».

Подвиг Алексея Маресьева – легендарного советского лётчика, лишившегося обеих ног во время Второй мировой войны, - сегодня

известен всем. Маресьев – надежда и пример для многих людей, ставших жертвами трагических обстоятельств не только в военное, но и в мирное время. Он напоминает, чего может добиться тот, кто не утратил силы бороться и веру в себя.

11 декабря в рамках клуба «Знатоки истории» состоялся час истории «Жизнь, ставшая легендой», для учеников 8 «Б» класса школы №3 (классный руководитель Ирина Владимировна Рожковская), о герое Советского Союза Алексее Петровиче Маресьеве. Библиотекарь Детской



библиотеки Федотова Вера Ивановна рассказала ребятам о прославленном советском лётчике Алексее Маресьеве, о его детстве, о нелегкой судьбе. Легендарный советский военный лётчик, Герой Советского Союза, Алексей Маресьев, стал прототипом героя знаменитой «Повести о настоящем человеке» Бориса Полевого.



Алексей Петрович Маресьев родился 20 мая 1916 года в городе Камышине Саратовской губернии. Алексея и двух его братьев, Петра и Николая, воспитывала мать. Отец будущего летчика, прошедший сражения Первой мировой войны, умер от последствий многочисленных ранений, когда Алексею было всего три года. В

детские годы Маресьев не отличался особым здоровьем, мальчик часто болел и перенес тяжелую форму малярии, последствием которой стал ревматизм. Алексея мучили страшные боли в суставах. Однако от отца, которого Алексей практически не

знал и не помнил, ему достались в наследство огромная сила воли и упрямый характер. После окончания 8-и классов средней школы в Камышине Алексей Маресьев получил специальность токаря по металлу. Дважды в это время он подавал документы в летное училище, но оба раза их возвращали назад, ссылаясь на его



здоровье. В 1934 году Камышинский райком комсомола направил будущего героя на строительство города Комсомольска-на-Амуре. Именно на Дальнем Востоке без отрыва от работы Алексей начал заниматься в аэроклубе, все-таки реализовав свою тягу к небу. Батайское авиационное училище имени А. К. Серова Маресьев окончил в 1940 году. Именно в Батайске Маресьев встретит начало Великой Отечественной войны. Первые месяцы войны были для всей Красной Армии и советской авиации очень непростым временем. Немцы превосходили советских пилотов в накопленном

опыте, в уровне владения техникой. Маресьева спасло то, что он был тогда уже опытным летчиком и, хотя он не записал на свой счет в 1941 году воздушных побед, он остался жив. Позднее прославленный советский ас Александр Иванович Покрышкин говорил, что тот, кто не воевал в 1941-1942 годах, не знает настоящей войны. В марте 1942 года Алексей Маресьев был отправлен на Северо-Западный



фронт, к этому моменту на его счету было уже 4 сбитых немецких самолета. Именно здесь произошел воздушный бой, который навсегда изменит его жизнь.

4 апреля 1942 был подбит его самолет в воздушном бою над Демянским плацдармом. 18 суток выходил к своим. В результате гангрены потерял обе ноги, но не сдался. Уже в июне 1943 года вернулся в строй. Удивительно в этой истории и то, что, вернувшись в боевую часть после ампутации обеих ног, Маресьев сбил 7 боевых самолетов, доведя свой список воздушных побед до 11 вражеских машин. Тогда же он был удостоен звания Героя Советского Союза.

После войны Маресьев вел активный образ жизни, в отставку вышел в 1946 году в звании полковника, с 1956 года и до конца дней занимал руководящие должности в Советском (затем Российском) комитете ветеранов войны и военной службы. Умер герой 18 мая 2001 года.



Часто бывает так, что человек, который становится прототипом книжного персонажа, в жизни не дотягивает до созданного писателем образа. Однако Маресьев

живой пример обратного. Он всей своей жизнью доказал, что книга «Повесть о настоящем человеке» — это не красочный миф, а реальная история, которая рассказывает о большом мужестве и непревзойденной силе духа этого человека.